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Vragen van het lid Rutte (VVD) aan de staatssecretaris van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over de handhaving van het rookverbod in de horeca 
(ingezonden 7 februari 2013). 

Antwoord van staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 1 maart 2013) 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het artikel «Nauwelijks controle op rookver-
bod»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het dat de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA) vorig jaar 
3000 rookcontroles heeft uitgevoerd, terwijl het rookverbod in 60.000 
horecagelegenheden geldt? 

Antwoord 2
Vorig jaar zijn 3154 rookcontroles uitgevoerd gericht op cafés en discotheken. 
De gehele horecasector bestaat uit ongeveer 43.000 horecagelegenheden. 
Daarnaast is er de paracommerciële sector van verenigingen, stichtingen en 
kerkgenootschappen die een buffet of kantine in eigen beheer hebben. 
Naast de gerichte rookcontroles hebben 14.074 voedselveiligheidinspecties 
binnen de horeca plaatsgevonden, waarbij het roken eveneens een aan-
dachtspunt is. 

Vraag 3
Vindt u een rookcontrole in 5% van de horecagelegenheden voldoende voor 
adequaat toezicht? Zo ja, waarom? Zo nee, bij welk percentage is dat volgens 
u wel het geval? 

1 De Telegraaf, 4 februari 2013
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Antwoord 3
Uitsluitend binnen de cafésector en de discotheekbranche wordt het 
rookverbod slecht nageleefd. Het betreft een segment van ongeveer 10.000 
horeca-inrichtingen. Alleen binnen dit segment hebben in 2012 de 3154 
gerichte inspecties plaatsgevonden. Binnen de huidige mogelijkheden van de 
NVWA is het toezicht zo optimaal mogelijk vormgegeven. 

Vraag 4
Klopt de stellingname van een in het artikel opgevoerde anonieme 
ex-inspecteur van de NVWA dat er regio’s zijn waar helemaal niet gecontro-
leerd wordt? Zo ja, wat vindt u daarvan? 

Antwoord 4
Deze stellingname neem ik niet voor mijn rekening. Uiteraard wordt in dun 
bevolkte gebieden minder gecontroleerd. Ook moet de ondersteuning van de 
politie bij de geplande acties toereikend zijn. 

Vraag 5
Kunt u een overzicht geven van het aantal controles per plaats in Nederland 
over het jaar 2012? 

Antwoord 5
Bij de antwoorden op de vragen van de leden Dijkstra en Schouw (D66) 
(Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2012–2013, nr. 1481) heb ik een 
overzicht van het aantal controles per plaats over het jaar 2012 gevoegd. 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het feit dat er slechts gering gecontroleerd wordt op 
de naleving van het rookverbod in de horeca geen verband houdt met de 
vormgeving van het rookverbod in de horeca? Kunt u uw antwoord toelich-
ten? 

Antwoord 6
Mijns inziens is er geen sprake van een geringe controle-inspanning.
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